
Sunds Kirkes Menighedsråd 
Referat 

Sunds, den 26. januar 2012 

Ordinært menighedsrådsmøde torsdag den 26. januar 2012 – kl. 19.00 i Sognegården 

Indledning ved Knud Erik. 

Afbud: Anne Grethe Guldager, Susanne Pedersen, Lene Tegllund 

        Dagsorden Bemærkninger 

1: Underskrift af referat fra sidste rådsmøde Underskrevet 

2: Godkendelse af dagsorden 
Tilføjet punkt 4a: formandsmøde i provstiet. 

Ellers godkendt. 

3:  Gennemgang af referat fra sidste møde 

Den nye AV- skærm er kommet. Ophænges fredag 

den 27. januar af 4 fra Y’s Mens clubben.  

Elektriker bestilles til mandag for installation af 

strøm til skærmen. 

4:  Bordet rundt Orientering om væsentlige begivenheder siden 

sidste møde. 

Hans Kristian:  

Kirkegårdsudvalget skal på 

”kirkegårdsvandring”    

Aftalt til den 21. februar kl. 16.15 

Thorkild:  

Istandsættelsen af præsteboligen er stort 

set afsluttet, og der har været slut 

rengøring. Det ser pænt ud.  

Der mangler småting i køkken og på 

badeværelset på 1. sal. Vaske til 

badeværelset er i restordre, men kommer 

snarest – der er rykket for dem. 

 Det vides endnu ikke, om budgettet 

holder. Der mangler stadig regninger fra 

forskellige håndværkere. Regnskab for 

istandsættelsen fremlægges på næste 

møde. 

Den nye postkasse, opsat ved 

præstegården er sprængt i stykker, og der 

er indkøbt en ny. Man ønsker at søge 

dispensation fra postkasse ved vejen ved 

præsteboligen, da den kan indeholde 

personfølsom post.  

Lone kontakter Post Danmark. 

Bitten: 

Ansættelsessamtale til ny 

gravermedhjælper/kirketjener i mandags. 

Jesper N. Knudsen blev ansat pr. 1. februar 

– 37 timer pr. uge. Han skal på kursus i 

Ulfborg i februar måned.  

Der er sendt afslag til de øvrige 18 

ansøgere. 

Knud Erik:  

Det var en rigtig god oplevelse at være med 

til ordination i Viborg, fredag den 20. 

januar.  

I kirken har der i eftermiddag (den 26. 

januar)været besøg af Lis S. Eriksen, 

konsulent fra nationalmuseet – tilsyn af 
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kirken i forbindelse med orgelprojektet.  

Hun sender en rapport. 

4a:    Formandsmøde i provstiet På et formandsmøde i provstiet er der kommet 

forslag om oprettelse af et fælles 

præsteboligudvalg - på provstiplan - så standarten 

på præsteboliger bliver mere ensartet.  

De kan blandt andet gå ind og styre fælles projekter 

– hvilket kan medføre, at de enkelte menighedsråd 

kan mister beføjelser over egne præsteboliger. 

Materiale fra mødet i provstiet er ikke med. Kort 

diskussion af, om menighedsrådet ønsker at være 

med.   

Der er enighed om, at menighedsrådet ikke ønsker 

at afgive opgaven/ansvaret for egne bygninger, og 

man ønsker derfor ikke at være med i et fælles 

præsteboligudvalg. 

 

5:  Erstatning af stjålet altersølv m.m. Orientering om erstatningssagen: Der mangler pris 

på en sølvdisk. Sølvsmed Andreas Exner er bedt om 

at lave en vurdering, som han sender.  

Kopi af vurderingen skal mailes til 

forsikringsselskabet.  

Forsikringsselskabet udbetaler et beløb til kirken, 

ud fra de beregninger/vurderinger der er lavet af 

Andreas Exner. Der udbetales omkring 200.000,- kr. 

som menighedsrådet kan bruges til anskaffelse af 

nyt altersølv.  

Mulighed for køb af nyt altersølv: Se rundsendte 

forslag. Der kan anskaffes nyt sæt til mellem 

60.000,- – 75.000,- kr. fra Hofmann / Fredberg.  

Det besluttes, at købe altersølv hos Elsebeth 

Hofmann.  

Anne Grethe bestiller altersølvet.   

Thorkild bestiller et nyt pengeskab til opbevaring. 

 

6:  Orgelsagen Gennemgang af kontrakten fra orgelbygger. 

Kontrakten blev underskrevet, og sendes til 

henholdsvis orgelbygger og provsti (som 

videresender til Viborg Stift.)  

Lone sender de underskrevne kontrakter. 

 

Videre forløb: Kontrakten er godkendt af 

orgelkonsulent Jens Kristian Hansen.  

Provstiet har ligeledes godkendt kontrakten. 

Menighedsrådet godkender kontrakten (med Knud 

Eriks underskrift)  

Første a conto rate, falder ca. 1/7 2012. På det 

tidspunkt er halvdelen af de 1.600.000,-kr. udbetalt 

via ligningsmidlerne for 2012. Rest beløbet tages 

som lån i 5% midlerne, og afdrages efterfølgende, 

med sidste halvdel af ligningsmidlerne for 2012. 

Senere optages Stiftsmiddellån til resten af 

orgelprojektet. 
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7:  Renovering/ændring af kirkerummet i forbindelse 

  med placering af det nye orgel. 

 

 

Drøftelse og beslutning vedr. menighedsrådets 

holdning til de indkomne forslag om ændring af 

arkitektens indretningsforslag: 

Der skal være plads til forandringer, i projektets 

forløb. Arkitektens forslag er ikke nødvendigvis det 

endelige.  Der afholdes et menighedsrådsmøde 

hvor kun orgelprojektet/kirkerummet er på 

dagsordenen. Mødet afholdes i kirken. 

Der skal ikke tages en definitiv afgørelse på 

nuværende tidspunkt, men være plads til 

tilpasninger/ændringer, som giver mulighed for at 

afvikle arrangementer af forskellig art.  

Næste menighedsrådsmøde den 23. februar 

afsættes til formålet.  

 

Der er måske købere til det gamle orgel – 

orgelkonsulent Jens Kristian Hansen har kontakter. 

 

Gennemgang og godkendelse af kontrakt fra 

arkitekt: Kontrakten er endnu ikke modtaget.  

Kommer med på næste møde. 

8:  Modtagelse og indsættelse af Thomas Bank Møller 

 

Orientering og beslutning om planlagte tiltag: 

Præsteboligen er klar til indflytning. Familien 

ankommer søndag den 29. januar. 

Thomas kommer til kalendermødet på tirsdag – 

den 31. januar. 

Søndag den 5. februar, kommer provst Asger 

Korsholm og indsætter Thomas.  

Anne Grethe Guldager, Lene Tegllund og Børge 

Terp deltager i ornat.  

KFUM & K og FDF deltager med faner. 

Efter indsættelsesgudstjenesten er der reception i 

Sognegården. Samme søndag afsked for Lene. 

Der er bestilt receptionsmenu hos Mette & Klaus. 

 

9:  Personalesammensætning og opgavefordeling 

 

Nedsættelse af en arbejdsgruppe, der skal se på 

den fremtidige opgavefordeling i sognegård, kirke 

og kirkegård.  

Bitten, Mona Marie, Anna og Egon. Der fremlægges 

forslag til stillingsbeskrivelser på et senere møde. 

 

10:  Kunstudstillinger i Sognegården Behandling af forslag om etablering af skiftende 

kunstudstillinger i Sognegården: 

Thorkild:  

Foreslår skiftende kunstudstillinger i Sognegården: 

udstillingerne begynder med lokale kunstnere: 

Thora Christensen, Tove Rahbæk (februar-marts)  

Lydia Hansen, Katrine Jensen, Karen Margrethe 

Hollesen (april – maj) 

Else Husted Kjær (fernisering/digte/poesi/foredrag 

– september - oktober) Hendes udstilling udvides 

med et cafearrangement den 26. september. 

Forslag godkendt.  

Enighed om, at udstillingerne ikke må give høje 
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udgifter – et par flasker vin eller lignende. 

11:  Kalenderen HUSK på forhånd at tjekke hvilke arrangementer du 

kan give en hånd med til! 

  5/2: reception – Anna har lavet arbejdsliste og 

          bestilt mad hos Mette & Klaus, men er ikke 

          selv hjemme den 5. februar.  

          Hele menighedsrådet mødes kl. 8.30.  

          Margit sørger for, at bordpynten er i orden. 

  8/2: indflytnings syn fra provstiet (i præstegården) 

          - er aftalt med Niels Ole Toftgaard. 

  ?/2: syn (minus præstegård) Thorkild aftaler  

           en dato med Niels Ole Toftgaard. 

19/2: fastelavnsfest i sognegården – Svend Erik, 

           Anna, Knud Erik, Mona Marie. Kl. 9.00 

           Margit bedes om at bage fastelavnsboller. 

  1/3: sogneaften – Knud Erik, Hans Kristian, 

          Thorkild, Bitten. 

  4/3: kirkekaffe – Hans Kristian, Thorkild. 

  7/3: møde for valgudvalg i Lind Kirkehus - 

          Jan og Svend Erik tager med.  

28/3: påskegudstjenester for dagpleje børn -   

          Bitten, Mona Marie 

29/3: påskegudstjenester for børnehaver –  

          Bitten (Bodil Ø spørges) 

  1/4: kirkekaffe – Sheila Vestergaard 

12:  Eventuelt Brainstorm til arrangementer i den kommende 

sæson, skal på marts måneds møde. 

 

Eksterne repræsentanter fra børnehave og FDF skal 

inviteres ved et senere møde. Marts (eller april) 

 

Provstikontorets møde med kasserer og formand: 

torsdag den 26. april l. 8.30 – 9.00. 

 

Hans Kristian: ønsker en drøftelse af kirkekorets 

placering/sang under altergangen.  

Sættes på som punkt på et senere møde. 

Jan: skal der fortsat - fast- anvendes druesaft ved 

altergangen.  

Sættes på som punkt på et senere møde. 

 

Næste menighedsrådsmøde: 23. februar 

 

 


